
 
 
 
 
  
 
 
 
 
      

     Ausgabe 83/2024 
 
 

 

 
Korrektur der Information des Bürgermeisters über die Gemeinderatssitzung am 12.12.2024 
Leider hat sich im ersten Punkt der letzten Information des Bürgermeisters „Beratung und 
Beschlussfassung der Hebesätze“ ein Fehler eingeschlichen. Der Tagesordnungspunkt Beratung 
und Beschlussfassung der Hebesätze wurde nicht wie angeführt einstimmig beschlossen. Der 
Antrag von Bgm Rieger die Grundsteuer A, die Grundsteuer B, die Kommunalsteuer, die 
Lustbarkeitsabgabe und die Hundeabgabe in der bisherigen Höhe und laut den gesetzlichen 
Vorgaben einzuheben wurde mit Stimmenmehrheit beschlossen – die FPÖ stimmte dagegen. 
Wir bitten um Entschuldigung – der Fehler wurde bereits korrigiert und auf der App und auf der 
Homepage ist nun die richtige Version zu finden. 
 
Heizkostenzuschuss des Landes Steiermark  
Auch heuer kann bei der Gemeinde wieder der Heizkostenzuschuss des Landes beantragt werden. 
Personen, die Anspruch auf Wohnunterstützung haben, sind nicht antragsberechtigt. Als Frist für die 
Antragstellung gilt der 28.02.2025. Die Höhe des Zuschusses beträgt € 340,-. Als 
Einkommensgrenzen für die Gewährung des Zuschusses gelten folgende Richtwerte:  
für Ein-Personen Haushalte € 1.572,- 
für Ehepaare bzw. Haushaltsgemeinschaften € 2.358,- 
für jedes Familienbeihilfe beziehende im Haushalt lebende Kind € 472,- 
Das Monatsnettoeinkommen ermittelt sich aus einem Monatslohnzettel nicht älter als 6 Monate (mal 
14 und dividiert durch 12). 
 
Kurzparkzone am Marktplatz 
Aus gegebenem Anlass dürfen wir alle Verkehrsteilnehmer daran erinnern, dass am Marktplatz nach 
wie vor eine Kurzparkzone besteht und die Parkdauer max. 3 Std. beträgt. Damit am Marktplatz auch 
weiterhin Kurzparkplätze zur Verfügung stehen, darf ich alle Dauerparker bitten, die zentrumsnahen 
öffentlichen Parkplätze (Mehrzwecksaal, Schulstraße, Rüsthaus) zu nutzen.  
Auch bei einer kurzen Nutzung der Parkplätze am Marktplatz (z.B. Geldbehebung beim Bankomaten 
oder Kurzeinkäufe) dürfen wie Sie bitten, den Motor abzustellen. Sie schonen damit ihre Geldtasche 
und die Umwelt.  
 
Abschießen von Feuerwerkskörpern  
Da es wiederholt zu Problemen und Anzeigen kommt, weisen wir darauf hin, dass die Verwendung 
von pyrotechnischen Artikeln der Kategorie F2 (Blitzknallkörper, Schweizerkracher, Raketen, 
Knallfrösche, u. a.) im Ortsgebiet generell verboten ist. Ferner machen wir darauf aufmerksam, dass 
im Anlassfall auch kurzfristig mittels Verordnung aufgrund der herrschenden Witterungsverhältnisse 
die Verwendung pyrotechnischer Gegenstände im Gemeindegebiet verboten werden kann. Bitte 
achten Sie auf etwaige Kundmachungen an der Amtstafel, auf der Homepage oder der Daheim App. 
 
Veranstaltungsankündigungen 
14.01.2025  Hör zu + mach mit, Bibliothek Semriach 
18.01.2025  Feuerwehrball, Bürgerhof 
20.01.2025  Infoveranstaltung „Nachhaltige Energiesysteme“, Sitzungssaal der Gemeinde 
11.02.2025  Hör zu + mach mit, Bibliothek Semriach 



 
Veranstaltungen 2025  
Wir bitten alle Vereine, ihre Veranstaltungstermine im Gemeindeamt bekannt zu geben, damit wir 
diese zeitgerecht in der Daheim App, auf der Homepage und in der Bürgermeisterinformation 
ankündigen können.  
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Informationsveranstaltung „Nachhaltige Energiesysteme“  
Unabhängige, kostengünstige und regional verfügbare Energiequellen nutzen 

 
Die Marktgemeinde Semriach veranstaltet in Kooperation mit der 
Regionalenergie Steiermark und der Klimaregion Graz-Umgebung Nord 
am Montag, dem 20.01.2025, mit Beginn um 19:00 Uhr im 
Gemeindesaal der Marktgemeinde Semriach einen 
Informationsabend zum Thema „Nachhaltige Energiesysteme“. Eine 
Teilnahme ist auch für Bürger/-innen aus den umliegenden Gemeinden 
möglich. Informieren Sie sich kostenlos über alle Möglichkeiten der 
Nutzung von „Erneuerbaren Energiesystemen“ sowie über Maßnahmen 
für die Thermische Gebäudesanierung. Seit 2024 gibt es für derartige 
Maßnahmen noch lukrativere Bundes- und Landesförderungen.  
 
Es besteht weiters die Möglichkeit, beim kostenlosen 
Energieberatungstag teilzunehmen – die 
Anmeldung dafür ist bei der 
Infoveranstaltung möglich. Der 
Beratungstag findet am Freitag, dem 
24.01.2025 von 8:00 bis 14:00 Uhr im 
Gemeindeamt Semriach statt. 
 
Nähere Informationen finden Sie unter www.regionalenergie.at oder unter 03172/30321-0 sowie bei 
der Klimaregion Graz-Umgebung Nord unter 0664/2209180 oder unter www.energie-gunord.at 
 

Im Namen des Gemeinderates sowie aller Bediensteten wünsche ich alles Gute 
im Neuen Jahr! 
 
Euer Bürgermeister:  
Gottfried Rieger 
 

http://www.regionalenergie.at/
http://www.energie-gunord.at/

